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CONCOURS INTERNE 2011 

DE TECHNICIEN SUPERIEUR DE LA METEOROLOGIE (filière Exploitation) 

 

************************************************************************************** 

CORRECTION EPREUVE DE MATHEMATIQUES 

 

 

 

EXERCICE 1 :  (2 points)  ƒ définie sur ]0 ; 1[ par : ƒ(x) = 
2 2

2 1

( 1)

x

x x

−

−
. 

1.  ƒ(x) = 
2 2

1 1

( 1)x x

−
+

−
 

2. F(x) = 
1 1

1
K

x x
− +
−

 et F
1

2

    
= 6 2K⇒ =  donc F(x) = 

1 1
2

1x x
− +
−

. 

 

 
EXERCICE 2 :  (7 points)   
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2- 
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3- rn+1 = 
2

2
rn   et  θ n+1 = 

4

π
+θ n . 

4- rn = 
2

2

n
     

r0 = 
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n
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  et θ n = θ 0 + n
4

π
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4

π
 . 

5- 
2

2
< 1 donc lim 0n

n
r
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6- O, A0 et An sont alignés si θ n =kπ , donc si n
4

π
= kπ , donc si n = 4k. 

7- AnAn+1 1
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8- Ln = 1 0 1
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EXERCICE 3 :  (5 points)   

 

1- e – a = i(c – a), donc e = a + i(c – a). 

2- g – a = -i(b – a), donc g = a - i(b – a). 

3- m = 
2

b c+
. 

4- Affixe de EG
����

 : g – e = -i(b – a + c – a) = i(2a – b – c) 

Affixe de AM
�����

 : m – a = 
2

2 2 2

b c b c a g e
a

i

+ + − −
− = =

−
, 

Donc : 

i) EG = |g – e| = 2a – b – c = 2AM 

ii) et (EG) ⊥ (AM) 
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EXERCICE 4 :  (6 points)   

 

1- 
0

lim
x

+→
f(x) = 0. 

2- La fonction f est non dérivable en 0 car : ( )
2

0

( ) (0)
ln 1

0 x

f x f
x

x →

−
= + →+ ∞

−
 

3- T0 est donc verticale, d’où T0 : x = 0. 

4- f'’(x) =(ln x)
2
 + 1 + 2 ln x = (ln x + 1)

2
 , donc f croissante sur [0, 1]. 

5- f'’(1) = 1 et f(1) = 1, donc T1 : y = (x – 1) + 1, donc y = x. 

6- f(x) – x = x(ln x)
2
 > 0, donc C est au dessus de T1. 

7-  

 
 


